

年末特刊——面孔2009[营销人物]

2009,他们使中原家电业更精彩

专家共话首届改变百姓购物行为的十大营销人物

从11月6日活动启动,截至12月10日活动相关投票全部结束,首届(2009)中原家电行业高峰论坛组委会共收到营销案例180例,经组委会初审、复审,共入围32例,最终,经组委会专家组依据首届中原家电行业高峰论坛制定的评审标准,最终评选出“首届改变百姓购物行为的十大营销人物奖”。

一、获奖者:郑州美的制冷产品销售有限公司市场品牌部部长 王占涛

点评专家:腾讯家电网主编 马伟强

获奖理由:在空调行业里,有这样一个企业,她最坚持,也最可敬。说她坚持,因为在过去的600多个日子里,她孜孜以求地研发、创新、生产优质变频空调产品;说她可敬,因为她把变频空调产品普及到了千家万户,为更多的消费者带来了舒适与环保的双重感受。2009冷年她打响的美的品质,全民见证“普及风暴”、掀起“拼了!赚了!”大型拼购“惠”一活动都效果显著。美的空调以“先进技术+稳定品质+专业服务=放心变频”在中原空调市场力推“放心变频”取得了巨大市场成功并进一步加深消费者对变频空调的认识,加速变频空调的市场布局。

二、获奖者:青岛海信电器股份有限公司郑州分公司营运总监 刘贵贞

点评专家:国务院发展研究中心家电课题组主任 施业伟

获奖理由:今年11月份,凭借多年来在LED电视领域的技术研发积淀,率先发起LED电视普及总动员,打出40寸7999元和46寸9999元的特惠普及价,促使LED普及风暴提前到来。而技术进一步,价格让一步,以“技术引领市场”为发展和营销理念,始终是它在激烈的市场与国际化较量中,她稳居中国平板电视市场第一把交椅;她每销售一台LED电视,都奔跑着中国人自己的“坚持”;她的上下求索,书写着中国彩电业的辉煌与成功!

三、获奖者:河南诚信格力电器销售有限公司营销总监 张士良

点评专家:北京大学经济研究所客座教授 贾福春

获奖理由:格力称雄中原空调市场的“成功之道”非常简单——就是推出“2级能效5级价,淘汰30赫兹落后变频技术”节能产品推广的“简单营销”!但此次营销操盘手河南格力电器营销总监张士良先生却将它发挥得淋漓尽致,一举使格力空调牢牢占据着中原市场的首把交椅。首届(2009)影响中原百姓生活评委们认为此案例的营销策略更体现“简单化”的营销策略。用一句话来形容,那就是:坚持宣传“好空调,格力造”这句“经典名言”,全力塑造格力空调的卓越品质和强势品牌,让天下人人皆知。名满天下,才能营销天下。



没有房地产行业疯狂的集体狂欢,我们又回到家电行业健康发展的常态日子里。但快乐的精灵依旧飞扬,它化作一台电视、一台洗衣机出戏、一台空调、一台冰箱,在这些平凡的日子里中原家电业拥有自己的笑脸,这笑脸乃至划时代的冲刺瞬间,快乐绽放在我们的脸庞,积淀在我们心中。快乐无价,让我们为创造快乐的人喝彩。
晚报记者 樊无敌 文/图

四、获奖者:海尔集团中南大区营销总监 王海豪

点评专家:《家电商情》主编 张国青

获奖理由:“海尔——NBA2009郑州赛总决赛”策划案的关键词将中国家电巨头“海尔”与体育品牌“NBA”再次联系在了一起。首届(2009)影响中原百姓生活评委们认为,“海尔——NBA2009郑州赛总决赛”系列营销活动之所以成为中国家电业体育营销的闪亮点,可以说,海尔与NBA的关系,不仅仅是赞助与被赞助的关系。也体现海尔的体育营销充满了多元立体性和品牌大众参与性的色彩。同时包含了时尚、活力和年轻在内的所有新元素,也使海尔在年青一代消费群体中培养了潜在品牌忠诚群体。

五、获奖者:海信科龙电器股份有限公司河南分公司的综管办主任 孙明秋

点评专家:中国著名家电产业评论家 罗清启

获奖理由:作为空调行业入选企业,海信科龙的“双模空调 赢在2009”策划案凭借“一键双模,全程节能,静享舒适”的领先功能,使海信科龙空调销售额比同期增幅230%,稳居中原空调行业领先者地位。首届(2009)影响中原百姓生活评委们一致给该策划案以很高的评价。并一直认为,双模空调策划案的成功,实际上很简单,那就是真心实意地去做吧,世界上的

任何事情都是“大道至简”。而海信科龙品牌宣传真心实意,产品质量真心实意,产品研发真心实意,客户怎能不买你的产品!

六、获奖者:郑州TCL公司市场部经理程翔宇

点评专家:北京大学经济研究所客座教授 贾福春

获奖理由:以旧换新,作为家电行业使用频率最高,促销活动使用最多的一种促销方式,本身没有什么新意。但郑州TCL公司市场部经理程翔宇却用这最平凡的招式,取得销量达到万台,销售金额1800万元最不平凡的效果,这就是奇迹。首届(2009)影响中原百姓生活评委们给予的评语是,该策划方案以敏锐的市场判断力,严密的组织和执行力,创新的细节把握和全程控制首创郑州晚报联合TCL、全市42家大型商场、超市联合TCL的形式创新,保证了活动的权威性、可靠性,创造了TCL电器在彩电市场单场活动的奇迹。

七、获奖者:河南创维电器企划部经理 谢召兵

点评专家:新华家电网副主编 杨春萍

获奖理由:大手笔,很好的品牌宣传战略,这是评委们对开展创维的“爱K歌选酷开,全民挑战麦克风”策划促销活动思维评语。而《挑战

麦克风》,使得该产品一炮打响,掀起了一阵全民K歌秀的热潮,引发了消费者强烈的购买需求。酷开TV多媒体娱乐电视近日也一路高歌,销售异常火爆。此次策划者河南创维电器企划部经理谢召兵先生用快乐营销的精髓,就是借助各种形式的娱乐活动,并将品牌概念融入到娱乐中去,通过与消费者形成互动,达到情感上的共鸣,最终达到销售的目的。

八、获奖者:长虹电器郑州企划部总监 谢斌

点评专家:家电网主编 李楠

获奖理由:利用“五一”节假日消费者有空闲的时机做大量宣传,以使长虹“乐教”电视这种新产品信息有效传达,并使长虹电视品牌深入人心的营销策略成功,令首届影响中原百姓生活评委们领悟到长虹“乐教”电视“我的生活专家”的营销魅力,也彻底消除了消费者对“乐教”电视的相关疑虑,为竞争激烈的国内平板电视市场带来了新的契机和增长点。而此次策划者,长虹电器郑州企划部总监谢斌正是面对中原平板电视市场激烈的竞争形势,使长虹“乐教”系列得策让消费者重新审视电视媒体,扩大电视产品价值视角,创造了内容和销售的全新结合方式,丰富了平板电视制造行业在多媒体时代的传播价值,而领先于其他的平板电视企业。

九、获奖者:河南格兰仕空调销售公司总经理兼营销总监 刘玉

点评专家:中国著名家电产业评论家 罗清启

获奖理由:在国内空调业,格兰仕绝对算一个另类。这不仅是因为格兰仕灵活多变的营销策略,还包括出其不意的市场战术和具有前瞻性眼光的战略布局。首届(2009)影响中原百姓生活评委们一致认为,在国家推出高效空调推广补贴前,格兰仕提前数月策划并启动“2级战略”活动,目标以“消灭电老虎、淘汰3、4、5”。并以“2级能效5级产品”的价格促销力度,击穿高效空调的价格底线,打破了“高效就是高价格”的市场瓶颈,有力开启了国内高效空调普及的竞争序幕。

十、获奖者:志高空调河南副总经理兼市场总监 刘沛峰

点评专家:人民网主编 曾高飞

获奖理由:对志高来说,抓住“节能惠民工程”东风,掀起“1级能效产品,5级能效价格——高效普及风暴”的做法,创造了行业销售日5000套空调神话,很好地诠释了“节能惠民”的理念。让首届影响中原百姓生活评委们真正领悟此次活动的策划者——志高空调河南产品管理中心常务副总经理兼市场总监刘沛峰的“快鱼吃慢鱼”、“赢在执行”的营销真谛,这也表明志高的高效普及风暴正在成为中国空调发展史上的一个分水岭,帮助空调销售实现从以高能耗产品为主到以高效产品为主的产业结构升级,家电卖场高效空调占比迅速上升的现状正在印证这种判断。

每周声音

周厚健:经营上“稳健”健康至上

稳健经营不是不冒险,关键是科学防范风险。在现代市场经济的条件下,不冒险的举措可以说是几乎没有利益可言的。当然,它更不等同于保守,什么也不敢干。今天要想到明天的事,今天要为明天创造条件,今天要为明天可能出现的风险采取实际的防范措施,海信集团董事长周厚健就“稳健经营的关键内涵”时解释说。

李东生:从订单“跳水”到销量增长

由于出口主要集中在受危机影响比较严重的欧美国家,去年底年初,出口订单像跳水一样直线下降,库存大量增加,然而,在危机过程中TCL通过对技术研发、生产流程、供应链以及成本方面的优化,产品的竞争力进一步凸显,1~11月份液晶电视销量超过了714万台,同比增长了99.4%,全年销售量有望突破800万台,继续在国内彩电行业领跑。TCL集团董事长李东生就“企业应对危机的冷峻际遇”时表示。

丁来国:海尔洗衣机卖的是优质服务

在全球第一的新起点上,海尔将以归零的心态把目光聚焦在服务上。海尔洗衣机已经建立了专家服务团队,将服务分解为售前、售中、售后等一系列环节。只有做到全过程、全方位服务,才有可能为消费者提供洗衣生活解决方案。海尔洗衣机卖的不仅是产品,而是一种优质的服务。海尔洗衣机中国区市场总监丁来国就“海尔洗衣机获得全球销量第一的背后”时表示。

陈小平:米饭不好吃是电饭煲不好

目前中国很多消费者根本不知道有多少营养在煮饭中白白流失掉了?目前低端电饭煲正在偷吃中国人的米饭营养!因为很多消费者至今仍陷于“米饭没营养”的误区。如果觉得家里的饭不好吃,往往首先会认为是买的米不够好,不会认为是电饭煲不好。美的生活电器制造有限公司副总裁陈小平就“米饭没营养”时指出。

海信电视独占鳌头

连摘彩电行业三项最具影响力大奖

12月18日,在北京举行“2009中国消费电子年会”上,海信电视凭借2009年以来在平板电视核心技术和上游产业链领域取得重大技术突破,以及在代表彩电发展趋势的LED液晶电视领域、网络多媒体电视领域的优异表现,收获了彩电行业的最具影响力的奖项:2009年度中国消费电子产业“节能突出贡献企业”大奖,同时,海信蓝媒LED液晶电视摘得“优秀节能技术与产品”大奖、海信蓝媒系列液晶电视摘得“2009年度最佳网络电视”大奖。

在最具市场发展前景的LED液晶电视领域,海信经过四年多的积累和技术突破,自主掌握了LED液晶模组的设计、工艺和制造技术,已经申请50多项国内外重要专利,其中大部分为发明专利,部分关键技术已申请了欧洲和美国专利。今年以来,海信率先推出了19英寸至55英寸10多个规格的蓝媒LED液晶电视

新产品,成为全球LED产品线最完整的品牌。

根据中怡康统计数据,2009年10月,海信液晶电视以17.39%的销售量占有率高居榜首,至此,海信已经连续6年高居中国平板市场第一的位置,海信LED液晶电视以30%的市场份额领先于竞争品牌,确立了在高端平板电视领域的领导地位。

根据海信电器公布的2009年第三季度报告显示,公司收入实现130.5亿元,同比增长了30.47%,净利润同比增长了121.30%,海信电器表现出强大抗风险能力和良好成长性,在竞争激烈的彩电市场中一枝独秀,由此获得了中国彩电行业上市公司中唯一的“金鹰奖”。

凭借在技术、产品、市场以及经营业绩方面取得的突出成绩,海信在2009年的中国彩电行业中全方位胜出,赢得了业内三项最重要的大奖。
晚报记者 樊无敌